

聖母聖心會艾博恩執事（前排右二）剛於五月十八日領受執事聖秩，圖為與他同一天領執事職的趙双波（前右四）及同會會士合照。



宗座署理湯漢樞機主持祝聖禮



艾博恩的父母由菲律賓來港出席禮儀

# 聖母聖心會艾博恩執事 菲國服務街童找到聖召

（本報特稿）「父母對信仰虔誠，也一直支持我修道，而父親更促使我選擇司鐸聖召的道路。」



人物

聖母聖心會會士艾博恩（Louland Escabusa）剛於五月十八日領受執事聖秩，他現於贖世主堂服務，並定期探訪醫院，「我希望能為更多有需要的人服務，去感受天父的愛」。

生於菲律賓薄荷島（Bohol）的艾博恩長於公教家庭，在七兄弟姊妹中排行第四，兒時經常跟隨父親到偏遠鄉村送聖體，與村民分享聖言和祈禱，「這些村落每月才有一次彌撒，父親是堂區的送聖體員，便要定期進村送聖體」。

艾博恩十六歲中學畢業後加入聖母聖心會，在當地接受四年哲學培育；二〇〇五年，二十一歲的他進入初學院，約五個月後便離開修院，他形容自己當時並未作好準備，「我經驗不足，也認為自己仍有許多事情可作嘗試」。

離開修院期間，他曾擔任醫院的文職工作、當英語教師教授韓國學生、投身網上購物平台客戶服務部等。嘗試不同工種後，他

有感仍難以找到前路，「當我賺錢多了，卻愈來愈希望為人服務，後來便找到一份專門照顧街童的工作」。他在馬尼拉的非政府組織「國際兒童行動網絡」（International Children's Action Network, ICAN）服務街童，「菲律賓的街童情況嚴重，有兒童無父母照顧，長期流連街頭，平日在街頭賣花賺取生活費，或與父母一起吸毒，沾染不良習慣。這些兒童在街上很危險，很容易接觸不良份子」。

## 離開修會數年後 服務中重拾聖召

艾博恩平日黃昏開始到街頭尋找兒童蹤影，邀請他們到鄰近公園談近況，與他們祈禱和唱歌，又幫助他們培養衛生習慣。後來有兒童希望離開街頭生活而求助，他便為兒童安排家舍或幫助他們重返校園。他說，不少兒童在街上被人身體虐待或侵犯，兒童也常感到無人理會而無心向學，「於是我藉著陪伴，讓他們感到被關愛，這職務更令我重新思考修

道的決定」。

艾博恩在ICAN工作九個月後，於二〇一〇年返回聖母聖心會，「離開修會的五年，我體會到要服務人群，更要服侍天主」。他同年入初學，一一年宣發初願後到非洲喀麥隆讀神學，一六年他返回菲國休假，同年十二月來港。

艾執事為能夠獲修會派遣他到香港傳教而感恩，「因為我們的會祖（南懷義神父）是為到中國傳教而創立團體」。同時，他亦早已預計學中文不易，卻沒想是如此艱深，「我讀神學時須學法文，四個月後已可以用法文分享聖經，但要花上兩年才可以用中文」。

來港後他先在中文大學學習中文，去年八月奉派到屯門贖世主堂作實習牧民，同年十二月完成中文課程，本年五月十八日他與另一會士趙双波升執事。艾執事會繼續接受司鐸培育。

重回聖母聖心會九年，艾執事感謝天主賜予傳教士的聖召，當中既有挑戰也有驚喜，「單憑我的力量早已放棄，惟有信靠天主，繼續與主同行」。（高）



艾博恩曾在菲國照顧街童



修士時期的艾博恩（前排左一）



艾博恩與街童



與街童聚會

艾執事分享聖召



艾博恩曾在喀麥隆讀神學。圖示他當時到村莊生活兩個月，與村民坐獨木舟。